

**Совет Безопасности**

Distr.: General
17 April 2020
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 17 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

В продолжение прозвучавшего недавно призыва международного сообщества к глобальной солидарности в ответ на коронавирусную пандемию COVID-19 и многочисленных усилий, предпринимаемых Организацией Объединенных Наций для ослабления ее последствий, хотел бы информировать вас о принятых в последнее время правительством моей страны мерах по оказанию помощи в ограничении распространения COVID-19.

Сознавая, что COVID-19 не проводит различий между народами и не признает границ, Израиль укрепляет свое сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и Палестинской администрацией в целях ослабления катастрофических последствий вируса в нашем регионе. Подтверждением таких усилий является проведенный недавно разговор по телефону между президентом Рувен Ривлином и Махмудом Аббасом.

Кроме того, Израиль призывает международное сообщество поддержать 90-дневную программу Организации Объединенных Наций и прямую международную помощь, позволяющие Палестинской администрации более эффективным образом противодействовать кризису COVID-19. Этот призыв вновь прозвучал на недавно организованной Израилем встрече, на которой многие заинтересованные стороны обсудили наиболее эффективные пути координации национальных и международных усилий по оказанию помощи сектору Газа.

На местах продолжающееся сотрудничество между Израилем, Организацией Объединенных Наций и Палестинской администрацией приносит многие результаты, среди которых:

- a) совместные консультации и обсуждения между должностными лицами на уровне экспертов;
- b) подготовка палестинских медицинских групп и руководство их деятельностью. Недавно в Иерихоне израильские высококвалифицированные медицинские работники провели медицинскую подготовку;
- c) доставка помощи, связанной с COVID-19. В последние недели Израиль поставил Палестинской администрации 1000 комплектов средств защиты и 100 литров дезинфицирующих средств на спиртовой основе.



В секторе Газа Израиль продолжает внимательно следить за ситуацией и поддерживает взаимодействие с палестинским министерством здравоохранения и Организацией Объединенных Наций. Израиль доставил в сектор Газа сотни наборов для тестирования и защиты и готов оказать помощь в проведении лабораторных исследований. Кроме того, коммерческие контрольно-пропускные пункты в Газу будут по-прежнему открыты для доставки товаров и помощи. За последние недели в сектор Газа поступило 206 тонн предметов медицинского назначения, 12 тонн продовольствия и 50 тонн строительных материалов.

Эти последние обнадеживающие события не остались незамеченными международным сообществом, что подтвердил состоявшийся 30 марта 2020 года брифинг Совета Безопасности по Ближнему Востоку. Специальный координатор Николай Младенов высоко оценил «масштабные меры, принимаемые Израилем и Палестинской администрацией в попытке сдержать распространение вируса COVID-19», а Совет Безопасности приветствовал сотрудничество и выразил надежду на то, что такое проявление доброй воли обеими сторонами будет продолжаться и после окончания пандемии.

Поэтому с сожалением приходится отмечать обвинения, выдвинутые недавно палестинским наблюдателем, который предпочитает препятствовать сотрудничеству, заостряя внимание не на солидарности, а на конфликте и не на сотрудничестве, а на разногласиях. При этом он решил политизировать ужасную вспышку коронавирусной инфекции COVID-19 для продвижения своей повестки дня. Палестинская администрация должна решить, является ли подстрекательство Израиля более важным, чем плодотворное сотрудничество, призванное спасти жизни палестинцев. Вместо выдвижения новых обвинений ей стоило бы подключиться к решению глобальной задачи борьбы с COVID-19 на основе предоставления финансовой и медицинской помощи в секторе Газа и продолжения сотрудничества с Израилем и Организацией Объединенных Наций в рамках таких усилий.

Израиль сохраняет приверженность глобальным усилиям по борьбе с распространением COVID-19 и во взаимодействии с международными партнерами неуклонно продвигается в этом направлении. Я вновь заявляю о твердом желании Израиля укреплять сотрудничество со всеми сторонами в целях преодоления этого кризиса.

Я призываю международное сообщество сохранять его приверженность борьбе с распространением COVID-19 вопреки любым давлению или препятствиям в это сложное время. Со своей стороны, Израиль готов поддержать такие усилия.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Дани Данон
Посол
Постоянный представитель